上海工匠学院"更新升级"

包起帆任院长当"教练",于漪从病房发视频作为特聘教授

"从工人到工匠,我长期以来都是当'运动员',现在也要当好'教练员'。"包起帆说,自己作为上海工匠学院院长,要将一生所学所长,都给到学院服务对象。7月6日,上海开放大学工匠进修学院"更新升级"为上海工匠学院,成为由上海市总工会与上海开放大学共同成立的本科学历教育为主的特色学院。

"改革先锋"、两院院士、高校 知名学者、行业专家、工匠大师聘为上海工匠学院首批特聘为上海工匠学院首批特聘。 被聘为上海工匠学院首批特聘。高力提升广大劳模、工匠、次明等后为提升广大劳模、工匠、次明、高大和、不平。这15名特聘教授中,不至军等全国劳模、上海工匠,还有国劳模、上海工匠,还有病弱。这位耄耋名师后发来,当天还从病榻上特意发来视频。

大国不能没有工匠。包起帆认为,与世界制造强国相比,当下我国制造业大而不强、科技含量总体不高的问题依然突出,技能人才队伍仍然存在总量不足、结构有待优化、供需矛盾突出等问题,而"拥有一支技艺超群、敬业奉献的技能人才队伍,是建设制造强国的坚强保障,这支队伍正是工匠精神的主要传承者、实践者、创新者。"

对于上海,"上海制造"曾是全国的一块金字招牌,新时代需要续写"上海制造"名片,传承产业优秀基因。"改革先锋"于漪通过视频告诉学院师生,上海工匠了不起,拥有知识型、技能型、创新型的劳动大军是老百姓的福气,要让"上海制造"品牌散发更亮丽的风采。病中的她

依然殷殷寄望,期盼上海工匠学院"出思想、出经验,出许许多多卓越的工匠人才。"

截至目前,上海工匠进修学院创建两年来已组织开展三期208名上海工匠学员和一期40名克拉玛依油田公司工匠学员培训,学员。上海开放大学校长袁雯透露,学院服务人群还不够广,还有更大发展空间,应当成为上海工匠终身学习、终身才的培育基地及弘扬工匠精神的重更名为上海工匠学院,通过"树匠心,育匠人"让更多产业工人变为高技能工匠。

名师出高徒,中国科学院院士褚君浩、同济大学电子与信息工程学院教授张浩、上海航天技术研究院科技委顾问翁伟樑、上海中心大厦建设发展有限公司总经理顾证。中国商飞上海飞机制造海民工匠"胡双钱、上海大公汽车有限公司发动机厂技术总监徐小平、宝钢集团热轧厂技能专家王军、中石化上海高桥工匠营院特聘教授。

新学院按照产教融合、校企合作的培养方式培育工匠型人才,从五大模块20项课程学习,到12家企业现场教学基地学习,激发其内在动力,注重再培养、再锻炼和再提升,将服务对象由"现在工匠"拓展到"未来工匠",让更多大国工匠脱颖而出。■徐瑞哲(来源:上观新闻)



今年5月,2019年杨浦区中学生共产主义学校正式开班。近日,70位学员再次齐聚区委党校,参加为期一周的集中训练营。本次集中训练营围绕"为谁培养人"的核心命题,通过经典阅读、专题讲座、社会实践、研学考察、课题研究五大模块,进一步加强高中阶段学生的理想信念教育和政治启蒙教育。图为首届全国劳动模范黄宝妹带来讲座《共青团员如何当好党的后备军》。 ■记者 张蓓 摄

本区部署公务员职务与职级并行工作

强化党管干部原则 严把标准

■记者 成佳佳

本报讯7月3日,区委组织部召开全区学习贯彻新修订《干部任用条例》和《公务员法》,暨公务员职务与职级并行工作部署培训会。

会议强调,要深入贯彻落实新修订《干部任用条例》,严格按照制度选人用人,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,切实增强学习贯彻的自觉性、坚定性,以《条例》为指引,进一步强化党管干部原则,严把好干部标准,坚持严管厚爱并重,提高选人用人

质量,激发干事创业精气神。要 厥入贯彻落实新修订《公务员 大贯彻落实新修订《公务员 能力,深入推进分类改革和职 提高依法管理公务员和职 走,激励公务员担当作为,不极稳, 系线公务员管理水平。要积稳,不极稳, 并进畅通公务员管理级并行制度改革通道, 各组织领导,却发展通识,领密进 专组织等中,,故道,加会部 大安安排,为改革工作稳步推进打 好坚实基础。



这是由戴姆勒创新孵化器发起的一次开放式创新行动,将奔驰卡车改装成"移动孵化舱",使之成为一个交流展示的空间。

"移动孵化舱"驶入长阳创谷

■记者 毛信慧

本报讯近日,一辆集装箱卡车驶人长阳创谷园区,黑色炫酷的外形吸引了不少过往行人前来围观。记者走进内部发现,里面别有洞天。原来,这是一辆由卡车改装而成的"移动孵化舱"。

"这是我们从德国带来的创意,专门为双创中国行打造。"工作人员介绍,这是由戴姆勒创新孵化

器发起的一次开放式创新行动,通过将奔驰卡车改装成"移动孵化舱",使之成为一个交流展示的空间。在为期一个多月的时间里,这辆"移动孵化舱"从北京中关村创业大街一路驶来,陆续经过杭州、上海、成都、深圳等城市,将与各地政府、合作伙伴、初创企业一起开放交流、研究切磋、整合资源,促进产业创新。

当天,长阳创谷业务单元党支

部与戴姆勒创新孵化器党支部正在 这里举行主题党日活动。来自不同 企业文化背景的员工们,通过共同 创作一个火箭模型,交流创意、沟通 思想。

据悉,戴姆勒创新孵化器,是戴姆勒2017年在中国成立的全资子公司,通过产业孵化和加速,探索商业模式创新。该孵化器乘承开放式创新的理念,不仅服务于戴姆勒,也服务于整个汽车出行行业。

垃圾分类没有任何捷径可走

■新江湾城街道党工委书记 杜娟

如今,上海生活垃圾分类已进入 "强制时代"。今年,市委、区委均提 出大调研常态化制度化推进的部署 和要求,根本目的是要实打实地发现 问题、解决问题,更好地践行为民服 务宗旨。我将这些要求牢记在心、落 实在行动上,在调查研究中将生活垃 圾分类工作不断推向深入。 新江湾城街道于今年初成功创

建为上海市首批生活垃圾分类示范 街道。不少人问我:做好垃圾分类的 诀窍是什么? 我的感受是,生活垃圾 分类是一项功在当代、利在千秋的工 程,与每家每户每个人息息相关,要 想改变大家长期养成的行为习惯,由 不分类到自觉分类,没有任何捷径可 走,来不得半点"花架子",必须紧扣 每个环节,做好宣传、指导、督导、驳运 等工作,脚踏实地、稳扎稳打,不放过 一个细节、不容忍一个疏漏,方能取得 点滴进步。去年,新江湾城街道开始 实施生活垃圾早晚两次"定时定点"集 中投放。为了解实际效果,我早出晚 归,在集中投放时间段到各小区开展 巡查。几个月下来,我把辖区内所有 50个小区的垃圾投放点位都走了一 遍,对许多小区还进行了多次查看。 我就在垃圾桶边与物业人员、居委会 干部、志愿者指导员、二次分拣员、居 民等开展交流,有点赞、有建议、有牢 骚……掌握了鲜活的一手资料,为后 续工作有效推进奠定了基础。

"一小区一方案",因地 制宜推进

调查研究必须深入群众,问计于

民。只有符合实际、贴近群众需求的 工作措施才是有生命力、可持续的。 开展垃圾分类一年多来,新江湾城街 道始终坚持从实际出发,充分听取群 众的意见建议,针对中高档别墅区、 老式居民区、缩减投放点位存在较大 困难小区的不同情况,因地制宜,形 成了"一小区一方案"分类推进模式, 得到了绝大多数居民的支持。各居 民区的投放点位由原先的3000多个 缩减至500个以内;今年,为了进一 步提高分类实效,我们又积极推进早 晚4小时集中投放时间外的"撤桶" 工作,考虑到有不少白领青年的实际 困难,在其余时间段设立"误时投放 点","定时定点"已有序扩展至80% 以上的小区。

身体力行,引领风尚

调查研究不仅要领导干部深入 基层发现问题、了解情况、作出决策, 更要身体力行推进工作、引领风尚、 鼓舞士气。街道启动了"生活垃圾分 类再动员再出发"行动:处级干部结合 "一线工作法",带领机关联络员和居 委会干部、物业工作人员,挨家挨户上 门宣传;成立了由机关干部、大学生志 愿者、社会组织等各方力量组成的"生 活垃圾分类新时尚宣讲团",深入居民 小区和社区单位开展各种形式的宣讲 活动。我带头走进居民家中宣传垃圾 分类、看望志愿者、组织报告会集中宣 讲。目前,街道范围内已组织开展集 中宣讲活动50余场。通过集中和上 门等形式相结合,实现居民再动员宣 传全覆盖,使"垃圾分类就是新时尚"

的理念深入人心。

发明"五步工作法"

调查研究的结果必须在实践中 得到运用,价值必须在解决实际问题 中体现。在多次的实地巡查中,我发 现一个突出的问题:垃圾分类指导员 队伍人员素质参差不齐,导致分类指 导效果不理想。有的指导员说不清自 己的职责是什么;有的直接代替居民 分类,但不进行讲解指导;有的只动口 不动手,不注重分类实效。看到这些 情景,我深为触动,分类指导员是保证 源头分类正确的重要一环,是提高居 民分类意识、掌握分类知识的关键,必 须有简洁明了的方法便于他们记忆、 规范工作标准。通过学习和思考,我 总结出好记易懂的分类指导"五步工 作法",即"一迎二接三看四讲五分' (一要迎接居民;二要接过垃圾袋;三 要看居民分类情况;四要讲解分类要 领;五要动手分类),很快就在分类指 导员中推广开来,点位上的分类实效 也有了质的飞跃。垃圾干湿分类正确 率由原本的约60%提升至85%以上。

"纸上得来终觉浅,绝知此事要 躬行",我对此感悟至深,同时我也更 加坚定信心:只要坚持调查研究之工 作作风和工作方法,生活垃圾分类工 作一定会克服一个又一个问题,最终 取得成功,造福子孙后代。

